

电动自行车“黑夜潜行”事故频发

交警：不开灯事故几率高七倍

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

电动自行车“黑夜潜行”已成为不少交通事故的诱因,骑车人疏忽大意不光害人也容易伤到自己。前几天,鄞州交警集士港中队走进企业对电动自行车夜间行车灯进行抽检,发现不少都存在问题。

“黑夜潜行”事故频发

鄞州集士港地处城乡接合部,电动自行车使用者较多,乡镇道路照明条件也相对较差。仅上周,因电动自行车夜间潜行引发的事故就有不少。

6月17日晚上7点半,栎高线集士港西陆村路段,一辆电动自行车撞上行人,事故造成双方不同程度受伤。据民警调查,电动自行车驾驶人刘某在行驶中未开启电动自行车前灯,待刘某发现前方有行人时,车与行人已距离很近。刘某虽然采取了紧急制动措施,但一切为时已晚。

6月19日晚,集士港镇北部道路往后屠桥方向,一辆小轿车与电动自行车发生擦碰。民警在处理事故过程中发现,电动自行车的车前灯是坏掉的。事发时,崔某驾驶小轿车在路口转弯,对向突然蹿出一辆电动自行车,骑车人狠狠撞在小轿车前保险杠位置。尽管骑车人只受了一点皮外伤,但驾驶人崔某却被吓出了一身冷汗。“电动自行车如同幽灵一般,突然蹿出来,防不胜防。”崔某事后心有余悸地说,要是电动自行车开着车前灯,汽车驾驶人就能提早发现并做好驾驶预判。

民警分析道,不亮灯骑行是很多交通事故的诱因,再加上逆行、横穿等违法行为,让其他交通参与者防不胜防。如私家车事故,一般认定为单向事故的,有不少驾驶人会提到“为了避让突然蹿出的电动自行车”。

“黑夜潜行”遭市民诟病

这几日,集士港交警中队民警走访了辖区内几家大型企业,发现电动自行车夜间行驶不开灯的情况,不仅遭到行人、私家车主的诟病,也让许多骑电动自行车的员工觉得反感。

不少员工抱怨,电动自行车在夜间行驶不开大灯,骑起来声音很小,过路的行人、车辆甚至其他电动自行车车主难以察觉。有不少电动自行车骑行速度非常快,极易引发交通事故。

然而,民警却发现,企业员工中,有不少人的电动自行车的车灯是有问题的。

除了到大型企业调查外,民警还于夜间到联集

线、通途路等道路进行了抽检,发现确实有不少市民在晚上开电动自行车没有开灯习惯。这几日连日阴雨,路面湿滑有积水,一些来往的电动自行车不开灯、不减速,悄无声息地穿行在光线不太亮的道路上。有些电动自行车在溅了行人一身脏水后快速闪过,令人担忧。

民警告诉记者,这些“黑夜潜行”的电动自行车车主自身受伤几率很高。而且电动自行车投保率低,出事后对自身和他人都是一个沉重负担。

不开灯事故几率高七倍

为何夜间不开灯?民警在调查走访中也了解到,为了省电、灯损坏了以及有路灯照明,是市民不亮灯的三大原因。总而言之,很多市民尚未意识到亮灯的重要性,而交通管理方面又存在法律空白。

“开灯挺费电的,再说,电动自行车车灯也不怎么亮,开了也起不了什么作用,有路灯再开灯,简直是浪费。”市民陈女士说,她担心开灯后耗电太大,车开不到家,搁在半路就很麻烦。

“电动自行车灯坏了好久,也懒得去修,反正不开车灯也没什么影响。”市民张先生说,平日里就是这么进出光线昏暗的小巷子,从没出过问题。已经习惯了,不觉得这有多少危险。

针对这一现象,鄞州交警集士港交警中队周警官说,据统计,在日常交通中不开车灯行驶与开车灯

行驶相比,事故发生的几率相差在7倍以上。夜里开电动自行车时开着车灯,别的车辆可以在70米外就看到。如果车灯不亮,别的车辆距离7米都不一定看得到,到那时再想采取措施避让就很困难了。如果电动自行车和机动车尤其是大车并行、抢道,在交通情况比较复杂的区域出现,不论白天晚上都很危险,如果夜间行驶不开灯,简直就是拿生命开玩笑。

民警说,目前没有法律对电动自行车管理作细致的规定,晚上开不开灯也没有明文规定。所以夜间行车打开车前灯,全靠骑车人自觉。不过他建议,为了自己和他人的生命安全,希望市民夜间行车尽量打开车灯,而平日里也要保持车子各配件的“健康”,因为车灯损坏往往伴有电动自行车线路方面的问题。

不用你动手 轻松刷新墙

随着时间流逝,房屋开始陈旧,墙面、家具问题越来越多:

☑ 陈旧污渍 ☑ 磕碰斑痕 ☑ 顽固霉斑 ☑ 褪色掉皮 ☑ 粉化开裂

立邦刷新服务可以省时、省心、省力地为您解决所有的困扰!

省心、不用你动手!

我们帮您搬移家具,无需您动手,并使用立邦专业配套的遮蔽保护膜来保护您的家具!

我们用打磨法拉利跑车的工具来打磨你家的墙面!不再粉尘飞扬!

使用进口的电动吸尘打磨机,让施工现场不再粉尘飞扬,更缩短施工时间,让您快速住新家!



无胶水墙面体系,环保更彻底!

从墙体基层处理到面漆涂刷,都使用立邦环保的产品,环保更耐久,让您住的安心!

一年质保服务,让您放心无忧!

施工结束后立邦刷新服务为您提供一年质保卡,免费一年修补服务,让您放心无忧!



轻松刷新墙
立邦帮你忙

立邦
为您刷新生活

关键6步,轻松焕新家!



立邦刷新服务 不用你动手

400 821 5757

也可以登录立邦官网在线报名
shuaxinfuwu.nipponpaint.com.cn

立邦